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Este Caderno de Questdes somente devera ser aberto quando for autorizado pelo Fiscal.

Assine neste Caderno de Questdes e coloque o numero do seu documento de identificagdo (RG,
CNH etc.).

Antes de iniciar a prova, confira se o tipo da prova do Caderno de Questdes é o mesmo da
etiqueta da banca e da Folha de Respostas.

Ao ser autorizado o inicio da prova, verifique se a numeragdo das questdes e a paginagdo estdo
corretas. Verifique também, se contém 80 (oitenta) questdes objetivas com 5 (cinco) opg¢des cada,
caso contrario comunique imediatamente ao Fiscal.

Vocé dispde de 4h (quatro horas) para fazer esta prova. Faga-a com tranquilidade, mas controle
seu tempo. Esse tempo inclui a marcacdo da Folha de Respostas das questdes objetivas. Vocé
somente podera sair em definitivo do Local de Prova apés decorridas 3h (trés horas) do seu inicio.
Na Folha de Respostas, confira o seu nome, nimero do seu documento de identificagdo e o cargo
escolhido.

Em hipdtese alguma lhe serd concedida outra Folha de Respostas.

Preencha a Folha de Respostas utilizando caneta esferografica de tinta azul ou preta. Na Folha de
Respostas objetivas, preencha completamente o circulo correspondente a alternativa escolhida,

conformemodelo: A B C D E
1 1

Serd atribuido o valor ZERO a questdo que contenha na Folha de Respostas de questdes objetivas:
dupla marcagdo, marcagao rasurada ou emendada, ndo preenchida totalmente ou que ndo tenha
sido transcrita.
A corregdo da prova objetiva sera efetuada de forma eletronica e considerando-se apenas o
conteudo da Folha de Respostas.
Caso a Comissdo julgue uma questdo como sendo nula, os pontos serdo atribuidos a todos os
candidatos.
Ndo sera permitida qualquer espécie de consulta.
Ao terminar a prova, devolva ao Fiscal de Sala este Caderno de Questdes, juntamente com a Folha
de Respostas de questdes objetivas e assine a Lista de Presenga.
Nas salas que apresentarem apenas 1 (um) fiscal de sala, os 3 (trés) ultimos candidatos somente
poderdo ausentar-se do recinto juntos, apds a assinatura da Ata de Encerramento de provas.

Boa Prova!
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PORTUGUES

1. Das frases abaixo (Frases de Caminhao.
www.osvigaristas.com.br/frases/reflexdo)  apenas  uma
exprime circunstancia de condicéo. Assinale-a.

A) “Avida é uma estrada, nem sempre asfaltada”.

B) “A pior das sextas-feiras ainda € melhor do que a melhor das
segundas-feiras”.

C) “Nao sou parafuso, mas vivo apertado”.

D) “Se tamanho fosse documento, o elefante era dono do
circo”.

E) “A vantagem da honestidade € que a concorréncia é
pequena’”.

As questbes 2 e 3 referem-se ao texto seguinte.

Japao tenta resgatar industria de televisores,
icone de seu poder tecnoldgico

Os televisores se transformaram em um empecilho para
gigantes como a Sony, Panasonic e Toshiba, asfixiados pela
queda da demanda, pela alta dos custos e pela concorréncia
feroz da Coreia do Sul.

Para tras ficam sucessos como as famosas telas Trinitron
da Sony, que venderam mais de 280 milhGes de unidades em
quatro décadas até 2008, quando deixaram de ser fabricadas.

Hoje, sdo empresas sul-coreanas como Samsung e LG as
que lideram em grande medida o desenvolvimento tecnolégico
do setor.

A queda global dos pregos, a pouca rentabilidade de uma
divisdo que sofre também em fungdo da forga do iene e a dura
concorréncia obrigaram os lideres da eletrGnica japonesa a
buscar novas estratégias para evitar o 'blecaute' de seus
televisores.

(Revista VEJA. 30/5/2012).

2. Assinale a opcédo que justifica o plural da forma verbal
“obrigaram” no ultimo paragrafo do texto.

A) O sujeito é composto, tem como nucleos:
“rentabilidade” e “concorréncia’.

“queda”,

B) O sujeito é composto, tem como nucleos: “rentabilidade”,
“forga” e “concorréncia”.

C) O sujeito é simples, mas estd no plural: “os lideres da
eletrénica”.

D) O sujeito é simples, mas esta no plural: “seus televisores”.
E) O sujeito é composto, tem como nucleos: “iene” e “dura”.

3. De acordo com o contexto sintatico, na expressdo “que
venderam mais de 280 milh6es de unidades em quatro
décadas até 2008” (2° paragrafo), o que

A) é um pronome relativo e tem a funcdo sintatica de objeto
direto.

B) é um pronome relativo e tem a fungédo sintatica de sujeito.

C) é um pronome relativo e tem a fungéo sintatica de objeto
indireto.

D) é uma particula expletiva e tem a fungao sintatica de sujeito.

E) é um advérbio e tem a fungéo sintatica de adjunto adverbial.
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As questbes 4 e 5 referem-se ao texto seguinte.

O ovo frito e o colesterol bom

Aumentar o HDL reduz o risco de infarto? Essa é mai
crenca que se vai

S uma

Sim, eles conseguiram de novo. Mais uma vez a divulgagdo
de um estudo cientifico nos faz pensar que, se a medicina é
uma ciéncia de verdades transitdrias, parece que ultimamente
elas andam mais transitérias do que nunca. A ponto de ninguém
mais saber no que e em quem acreditar.

Quem melhor traduziu a perplexidade do publico diante da
constante divulgagdo de contraditérias pesquisas médicas foi o
escritor Luis Fernando Verissimo na crénica Ovo, publicada ha
alguns anos. Por muito tempo, o ovo foi considerado um dos
maiores vildes das artérias. Até que os cientistas mudaram de
ideia. Quem, como Verissimo, reprimiu o prazer supremo de
furar a gema de um ovo frito sobre um punhado de arroz, ndo
foi indenizado.

Quase sempre as mensagens parecem contraditérias, mas
sdo fruto do avango do conhecimento. O melhor a fazer é
respirar fundo, tentar entender e aceitar que a vida é feita de
mudangas.|...]

(Cristiane Segato. Revista Epoca, 18/5/2012.).

4. Os termos “estudo cientifico’, “medicina’, “ciéncia’,
“pesquisas médicas” e “cientistas” (em negrito, no texto)
promovem a coesdo textual através do recurso
denominado

A) substituicdo gramatical.
B) paralelismo sintatico.
C) parafrase.

D) retomada por elipse.

E) associagcdo semantica.

5. Assinale a opgdo em que a virgula é utilizada para separar o
adjunto adverbial anteposto.

A) “Por muito tempo, o ovo foi considerado um dos maiores
vildes das artérias.”

B) “foi o escritor Luis Fernando Verissimo na crdnica Ovo,
publicada h& alguns anos.”

C) “um estudo cientifico nos faz pensar que, se a medicina é
uma ciéncia de verdades transitérias, parece que
ultimamente elas andam mais transitérias do que nunca.”

D) “Quem, como Verissimo, reprimiu o prazer supremo de furar
a gema de um ovo frito sobre um punhado de arroz”

E) “O melhor a fazer é respirar fundo, tentar entender e aceitar
que a vida é feita de mudancas.”

6. Assinale a opcdo em que a frase apresenta 0 emprego
correto do acento indicativo de crase.

A) Aquela noticia ndo interessa a ninguém.
B) E melhor evitar as compras a prazo.

C) O governo federal anunciou novas medidas de estimulo a
economia.

D) Caminhamos até a entrada da Faculdade.

E) Este é o artigo a que nos referimos na conversa com o0
diretor.
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A questédo 7 refere-se ao texto seguinte.

www.google.com.br/imgres?imgurl=http://4.bp

7. Na frase contida no baldo acima, a substituicdo de “ha” por
existe

A) em nada alterara a estrutura frasal.

B) o verbo existir ira para o plural.

C) exigira alteragdes na expressao “a corrupcdo € uma delas”.
D) a expressao “muitas verdades” ficard no singular.

E) aexpressao “uma delas” passara para “uma dessas”.

A questédo 8 refere-se ao texto seguinte.

o (“NAO CONSIGO Dommf M
QTENS ALGUM SDMlFERO ?

Tk, D

| AM.smgo,
\ DA SELEC, 2/

http://blogdogalhardo.zip.net/

8. Quanto a regéncia, os verbos TER e SENTAR flexionados
como “tens” (1° baldo) e “senta” (2° baldo) podem ser
classificados, respectivamente, como

A) intransitivo e transitivo circunstancial.

B) transitivo indireto e transitivo direto e indireto.
C) transitivo circunstancial e transitivo direto.

D) transitivo direto e intransitivo.

E) transitivo indireto e intransitivo.
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Considere o texto a seguir para responder as questd  es de 9
al2.

O ciclista

Curvado no guiddo 13 vai ele numa chispa. Na esquina da
com o sinal vermelho e ndo se perturba — levanta voo bem na
cara do guarda crucificado. No labirinto urbano persegue a
morte com o trim-trim da campainha: entrega sem derreter
sorvete a domicilio.

E sua lampada de Aladino a bicicleta e, ao sentar-se no
selim, liberta o génio acorrentado ao pedal. Indefeso homem,
fragil maquina, arremete impavido colosso, desvia de fininho o
poste e o caminhdo; o ciclista por muito favor derrubou o boné.

Atropela gentilmente e, vespa furiosa que morde, ei-lo
defunto ao perder o ferrdo. Guerreiros inimigos trituram com
chio de pneus o seu didfano esqueleto. Se nado se estrebucha ali
mesmo, bate o pd da roupa e — uma perna mais curta — foge por
entre nuvens, a bicicleta no ombro.

OpGe o peito magro ao para-choque do 6nibus. Salta a
poca d’agua no asfalto. Num sé corpo, touro e toureiro, golpeia
ferido o ar nos cornos do guidao.

Ao fim do dia, José guarda no canto da casa o pdssaro de
viagem. Enfrenta o sono trim-trim a pé e, na primeira esquina,
avanga pelo céu na contramdo, trim-trim.

(Dalton Trevisan. In: Alfredo Bosi, org. O conto brasileiro contemporaneo. 14 ed.
Séo Paulo: Cultrix, 1997. p. 189)

9. De acordo com a leitura do texto acima, escolha a opcéo
incorreta.

A) A personagem do texto ndo apresenta habilidade exigida por
seu tipo de trabalho: entregador de sorvete.

B) A personagem do texto, no exercicio de sua profissao,
mostra ter controle absoluto sobre a bicicleta.

C) A linguagem apresentada nesse texto € figurada, carregada
de metéforas e imagens.

D) O texto aborda uma situagao cotidiana do espaco urbano.
E) Ha, no texto, linguagem e construgao enxutas, sintéticas.

10. Dadas as seguintes interpretacdes acerca da uUltima frase do

texto (“[...] e, na primeira esquina, avanca pelo céu na
contram&o, trim-trim.”),

I. O ciclista, cansado e sonolento, ainda ouve o som da
campainha que usa durante suas viagens.

Il. A expressdo “avanca pelo céu na contram&o” sugere um
estado de leveza, um espairecer apés o “voo ciclistico”.

Ill. A bicicleta, nesta ultima frase do texto, € vista como um
instrumento magico, capaz de dar ao ciclista sensacdo de
liberdade.

IV. Estando o ciclista cansado e sonolento, ndo ouve mais o
som da campainha que usa durante suas viagens.

verifica-se que esta(ao) correta(s)
A) LI Ielv.

B) I, apenas.

C) lell apenas.

D) Il elll, apenas.

E) Il elV, apenas.
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11. Dentre as questdes gramaticais seguintes, acerca do ultimo
paragrafo desse texto, somente uma opgéo esta errada.
Qual?

A) Por ter a fungdo sintatica de adjunto adverbial e por estar
deslocada, a expressdo “ao fim do dia” vem isolada por
virgula.

B) O verbo “guardar” encontra-se no singular, concordando

com o sujeito simples, cujo nicleo é “passaro”.

C) Em “..] guarda no canto da casa o passaro [...]", a
expressao sublinhada é objeto direto do verbo “guardar”.

D) O verbo “enfrentar” encontra-se na 32 pessoa do singular,
concordando com o sujeito simples: José.

E) Ha uma relagdo semantica aditiva entre as oracOes:
“Enfrenta o sono [...]" / “[...] avanca pelo céu [...]".

12. Transpondo para a voz passiva a frase: “José guarda no

canto da casa o passaro de viagem”, obtém-se a forma

verbal

A) foi guardado.

B) guardou-se.

C) tinha sido guardado.
D) é guardado.

E) vinha sido guardado.
13. Em apenas um dos enunciados abaixo (Revista VEJA,
30/5/2012. Adaptado.) ha uma violagdo a concordancia.
Assinale-o.

A) O Banco Central (BC) realiza o segundo dia da reunido que
decidira a nova taxa basica de juros (Selic) da economia.

B) Neste quarto encontro decisivo do Comité de Politica
Monetaria (Copom) do BC em 2012, a taxa, atualmente
fixada em 9% ao ano, deve ser novamente reduzida.

C) A previsao média dos analistas € de que a autoridade
monetaria deva dar continuidade a politica de corte de juros
ao divulgar uma nova diminui¢do de 0,5 pontos porcentual.

D) A medida viria em consonancia com as politicas que tem
sido implementadas pelo Palacio do Planalto para tentar
incentivar o consumo.

E) O Planalto tenta impulsionar o crescimento do Produto
Interno Bruto (PIB) nacional, especialmente em um cenario
cada vez mais claro de baixo crescimento doméstico e crise
no mercado internacional.

14. Dos enunciados abaixo, retirados do texto “Apagao nos

transportes”, de Leonardo Attuch (IstoE, 30/5/2012.

Adaptado.), apenas um estd apresentado na voz passiva

analitica do verbo. Assinale-o.

A) “A greve dos metroviarios parou a cidade de Sdo Paulo.”

B) “A confusdo generalizada serviu de pretexto para a
exploracao eleitoral do tema.”

C) “O fato demonstrou que o Brasil ainda ndo aprendeu a
pensar diferente no que diz respeito a um dos grandes
problemas do século XXI: a mobilidade urbana.”

D) “Com o IPI menor, as montadoras foram incentivadas pelo
governo a desovarem seus estogues.”

E) “As politicas devem promover o estimulo ao transporte
publico.”
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5als.

Com base no texto abaixo, responda as questdes de 1

GARANTIR O FUNCIONAMENTO EFETIVO DA LEI DE
ACESSO A INFORMAGAO

Tornar o Poder Publico realmente publico é fundamental
para reduzir a corrupgdo. No ano passado, o Congresso aprovou
a Lei de Acesso a Informagdo. O maior avango é abrir a maquina
publica ao cidaddo que a sustenta. A lei obriga os governos a
divulgar dados da administragdo na internet. Cria regras para o
fornecimento de qualquer informagdo perdida. Por dultimo,
disciplina a pratica de estabelecer o grau de sigilo de
documentos e o acesso a eles.

Ndo é pouco. Se uma prefeitura decidir aumentar o valor
pago a determinada empreiteira pelo asfalto de uma rua, tera
gue publicar o aditivo na internet. Assim, qualquer interessado
terd acesso facil a informagdo, seja ele opositor do prefeito,
fornecedor da empresa, trabalhador, concorrente ou mero
curioso. [...]

Grande parte dos paises democraticos tem suas leis de
acesso. Em todos eles ha dificuldades. A mais comum é o atraso
para responder as solicitagdes. Ha entidades que defendem
esse direito e se especializam em pressionar os governos por
acesso cada vez maior a documentos publicos. [...]

(Marcelo Rocha, Revista Epoca, n° 715, 2012)
15. Considerando o verbo haver na construcdo “Ha entidades
que defendem esse direito [...]" (3° paragrafo), marque a
opgéo correta.

A) A forma verbal “ha” foi conjugada corretamente, uma vez
que concorda com um sujeito indeterminado.

B) Sendo a forma verbal “ha” seguida de um sujeito pluralizado,
deveria estar no plural.

C) O verbo “haver” foi incorretamente flexionado, uma vez que
0 seu emprego, na frase, ocorre na forma impessoal.

D) O verbo “haver” foi corretamente flexionado, sendo um verbo
transitivo direto seguido de um sujeito no plural.

E) O emprego do verbo “haver”, na frase, ocorre na forma
impessoal; por isso, esta corretamente na 3° pessoa do
singular.

16. Relativamente ao texto acima, somente uma opg¢do esta

correta. Assinale-a.

A) Sendo um texto dissertativo, 0 autor procura avaliar os
dados da realidade, de forma subjetiva; por isso, temos a
funcao expressiva.

B) Ja que o texto pretende expor verdades validas para muitos
fatos particulares, apresenta carater informativo e o
predominio da funcao referencial.

C) O autor do texto emprega a funcao fatica por se preocupar
em saber se os leitores irdo refletir sobre a mensagem.

D) O texto mostra mudangas de situacdo de um ser particular e
0 gque se enuncia aparece numa progressao temporal; sendo
assim, a funcéo é emotiva.

E) Ha, no texto, a funcdo metalinguistica, porque todos os
elementos que fazem a mensagem verbal se destinam a
explicagao.
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17. A propoésito da concordancia da forma verbal destacada em:
“Grande parte dos paises democraticos tem suas leis de
acesso” (3° paragrafo), assinale a opgdo que ndo apresenta
incorrecao.

A) A expressdo partitiva “grande parte de”, seguida de
especificacdo pluralizada, admite também verbo na 32
pessoa do plural (tém).

B) O verbo “ter”, no contexto empregado, somente admite o
plural, uma vez que seu complemento esta no plural.

C) Ha um sujeito coletivo; logo, o verbo precisa estar no
singular.

D) Houve violagdo no que se diz respeito a concordancia,
porque o verbo “ter” deveria estar no plural.

E) A expressdo partitiva “grande parte de”, somente aceita
verbo na 32 pessoa do singular.

18. Assinale a opcdo em que melhor se justifica o emprego da
virgula em: “No ano passado, o Congresso aprovou...” (12
parégrafo).

A) A presenca da virgula indica a omissao de um verbo.

B) A virgula foi usada para separar oragBes coordenadas
assindéticas.

C) A virgula separa adjunto adverbial deslocado em relagdo a
ordem direta.

D) Usou-se a virgula porque ha uma expressao explicativa.

E) Usou-se a virgula para isolar
temporal.

uma oracdo adverbial

As questbes 19 e 20 referem-se ao fragmento de text
segue.

0 que

“Para que a tevé publica cumpra sua missdo, é preciso ter
audiéncia, mantido o padrdo de qualidade. Ndo pode ser uma
emissora semelhante as comerciais, a ndo ser nos principios
basicos de operagdo, ja que ninguém assiste a uma tevé com
técnica inferior s6 porque é educativa.”

(Roberto Muylaert, Revista CartaCapital, n° 698, 2012)

19. Das afirmagbes sobre o verbo assinalado em “..ja que
ninguém assiste a uma teve...”,

. Seu valor semantico difere do que apresenta na oracao:
“Este é um direito que nao lhe assiste”.

1. Pode ser substituido pelo verbo “ver” sem alteragéo da
transitividade.

. E um verbo impessoal, cujo objeto direto é regido de
preposicao.

IV. Pode ser corretamente substituido por “dar assisténcia”.

V. No sentido em que foi empregado, somente pode ser
transitivo indireto.

deduz-se que estdo incorretos os itens
A) lelll, apenas.

B) LIIL,IVeV.

C) 1,1l eV, apenas.

D) I, IV eV, apenas.

E) 11,1l elV, apenas.
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20. Marque, entre as opgoes abaixo, apenas a que esta errada
guanto ao funcionamento das relacbes semanticas e
sintaticas presentes no fragmento de texto acima.

A) O texto é iniciado por uma locugdo conjuntiva que apresenta
nocéo de finalidade.

B) Em “[..] é preciso ter audiéncia [...]", ha um processo de
subordinagdo, no qual a segunda oragdo encontra-se
reduzida.

C) O uso do acento grave em “[...] Ndo pode ser uma emissora
semelhante as comerciais [...]" justifica-se por haver um
verbo de transitividade indireta.

D) O elemento articulador “ja que” expressa um aspecto causal.

E) A oragcdo “ter audiéncia” € subordinada substantiva
subjetiva, em relacdo a oragdo “é preciso”.

Nivel Médio — Técnico em Seguranga do Trabalho
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FUND AM ENTO S D A 23. Com relagdo as licitagbes e contratos administrativos,

~ - assinale a opgao incorreta.
ADMINISTRACAO PUBLICA A) Na modalidade licitatéria concorréncia, quando de seu uso
para a venda de bem imoével, a fase de habilitacao limitar-se-a
a comprovagao do recolhimento de quantia correspondente a

21. Com relacdo a Lei de Improbidade Administrativa, Lei n° 5% (cinco por cento) do valor da avaliagio do imével.

e 00 2 AR NTIEE Lek 2 GERIEE 2l @ s D ITETTEEL B) Qualquer modificacéo no edital da licitagcdo exige divulgacao

A) Constitui hipétese de ato de improbidade administrativa que pela mesma forma que se deu o texto original, reabrindo-se
atenta contra os principios da administracdo plblica a o prazo inicialmente estabelecido, exceto quando,
frustracdo da licitude de processo licitatério ou a sua inquestionavelmente, a alteracdo n&do afetar a formulagéo
dispensa indevida por parte de agente publico. das propostas.

B) As disposicbes da Lei de Improbidade Administrativa sd0 | C) E inexigivel a licitacgdo quando houver inviabilidade de
aplicaveis, no que couber, aquele que, mesmo ndo sendo competicdo, em especial, para a aquisicdo de materiais,
agente publico, induza ou concorra para a pratica do ato de equipamentos, ou géneros que somente possam ser
improbidade ou dele se beneficie sob qualquer forma direta fornecidos por produtor, empresa ou representante
ou indireta. comercial exclusivo, vedada a preferéncia de marca,

C) Quando o ato de improbidade causar lesdo ao patrimonio devendo a comprovacao de exclusividade ser feita através
publico ou ensejar enriquecimento ilicito, cabera a autoridade de atestado fornecido pelo érgéo de registro do comércio do
administrativa responsavel pelo inquérito representar ao local em que se realizaria a licitacdo ou a obra ou o servico,
Ministério Publico, para a indisponibilidade dos bens do pelo Sindicato, Federacdo ou Confederacdo Patronal, ou,
indiciado. A indisponibilidade recaird sobre os bens que ainda, pelas entidades equivalentes.
assegurem o integral ressarcimento do dano, ou sobre 0 | p) O prazo do inicio da execucdo do contrato admite
acréscimo patrimonial resultante do enriquecimento ilicito. prorrogacdo, desde que devidamente autuada em processo,

D) Constitui hipétese de ato de improbidade administrativa que 0 que podera ocorrer na hipétese de atraso por parte da
importa em enriquecimento ilicito a percepgdo por agente Administracdo no cumprimento de encargo seu relativo a
publico de vantagem econdmica, direta ou indireta, para liberacdo do local da obra. Nesse caso, ndo € necessario
facilitar a alienagéo, permuta ou locacéo de bem publico ou manter as demais clausulas do contrato e nem assegurar a
o fornecimento de servigo por ente estatal por prego inferior manutencdo de seu equilibrio econémico-financeiro.
ao valor de mercado. E) O regime juridico dos contratos administrativos instituido

E) A posse e o0 exercicio de agente publico ficam condicionados confere a Administracdo, em relacéo a eles, a prerrogativa de,
a apresentagdo de declaracdo dos bens e valores que nos casos de servicos essenciais, ocupar provisoriamente
compdem o seu patrimoénio privado, a fim de ser arquivada bens méveis, imoveis, pessoal e servigos vinculados ao objeto
no servico de pessoal competente. Mencionada declaragdo do contrato, na hipétese da necessidade de acautelar
compreenderd iméveis, moveis, semoventes, dinheiro, apuracao administrativa de faltas contratuais pelo contratado,
titulos, acbes e qualquer outra espécie de bens e valores bem como na hip6tese de resciséo do contrato administrativo.
patrimoniais, localizados no Pais ou no exterior, e, quando
for o caso, abrangerda os bens e valores patrimoniais do | 24. Com base no art.10 da Lei n® 8.429, de 2 de junho de 1992,
conjuge ou companheiro, dos filhos e de outras pessoas que de improbidade administrativa, constitui ato de improbidade
vivam sob a dependéncia econdmica do declarante, administrativa que causa leséo ao erario:
excluidos apenas os objetos e utensilios de uso doméstico. I. receber vantagem econdmica, direta ou indireta, para

facilitar a alienagéo, permuta ou locacdo de bem publico

22. Assinale a opgéo correta no que concerne a Lei n°® 9.784, de ou o fornecimento de servico por ente estatal por preco
29 de janeiro de 1999, a Lei do Processo Administrativo inferior ao valor de mercado:

Federal. L - N ~
Il.  permitir ou facilitar a aquisicdo, permuta ou locagéo de

A) Sé&o capazes, para fins de processo administrativo, os bem ou servico por preco superior ao de mercado;
maiores de dezesseis anos, ressalvada previséo especial IIl. conceder beneficio administrativo ou fiscal sem a
em ato normativo proprio. A : :

observancia das formalidades legais ou regulamentares

B) A competéncia é irrenuncidvel e se exerce pelos 6rgdos aplicaveis a espécie;
administrativos a que foi atribuida como prépria, salvo a . o .
edicio de atos normativos e decisorios, \A permltlr, f.a.u.lltar ou. concorrer para que terceiro se

enriqueca ilicitamente;

C) As dgmsoes .a.dotadas por de!egagao nag preC|sa~m V. receber vantagem econdmica de qualquer natureza, direta
mencionar explicitamente esta qualidade e considerar-se-do indiretamente. para omitir ato de oficio. brovidéncia ou
editadas pelo delegado. gu Indire ; para . P

eclaragdo a que esteja obrigado.

D) A avocacdo de gompetenC|a podera ser exercida em carater Est&o corretos os itens
permanente e reiterado.

- : . ) ) A) |elll, apenas.

E) E impedido de atuar em processo administrativo o servidor
ou autoridade que tenha participado ou venha a participar B) LllIVeV.
como perito, testemunha ou representante, ou se tais | C) I, lllelV, apenas.
situacGes ocorrem quanto ao seu conjuge, companheiro ou | D) |, Il e V, apenas.
parente e afins até o terceiro grau. E) 1l IVeV, apenas.
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25.

A)
B)
©)
D)
E)
26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

O modelo de Administracdo Publica que teve por
caracteristicas principais o principio da impessoalidade, a
ideia de carreira publica, a profissionalizagcao do servidor e a
caracterizacdo do Poder Publico como um Poder Racional
Legal € nominado.

Burocratico.
Gerencial.
Inovador.
Patrimonialista.

Gestao Publica.

Na forma do Regime Juridico dos Servidores Publicos
Federais, Lei n°® 8.112, de 11 de dezembro de 1990, é
incorreto afirmar:

a promogdo ndo interrompe o tempo de exercicio, que é
contado no novo posicionamento na carreira a partir da data
de publicacdo do ato que promover o servidor.

readaptacdo € a investidura do servidor em cargo de
atribuicBes e responsabilidades compativeis com a limitacéo
que tenha sofrido em sua capacidade fisica ou mental
verificada em inspecdo médica. A readaptacdo sera
efetivada em cargo de atribuicbes afins, respeitada a
habilitacdo exigida, nivel de escolaridade e equivaléncia de
vencimentos e, na hipdtese de inexisténcia de cargo vago, o
servidor exercerd suas atribuicbes como excedente, até a
ocorréncia de vaga.

0 vencimento, a remuneragdo e o provento ndo serdo objeto
de arresto, sequestro ou penhora, exceto nos casos de
prestacao de alimentos resultante de decisao judicial.

a ajuda de custo é calculada sobre a remuneracdo do
servidor, conforme se dispuser em regulamento, nao
podendo exceder a importancia correspondente a 3 (trés)
meses.

ndo é hipotese de gratificacdo e/ou adicional passivel de
percepgdo por servidor publico federal o relacionado a sua
capacitacdo, ou seja, a sua participagdo em curso como
discente para o seu aperfeicoamento profissional.

Na administracdo publica brasileira, dados os itens abaixo,
considerados pontos positivos do modelo de gestao publica
societal,

Possui clareza em relagdo a organizagdo do aparelho do
Estado e métodos de gestao.

Procura elaborar um projeto de desenvolvimento que
atenda aos interesses nacionais.

Esta construindo instituicBes politicas e politicas publicas
mais abertas a participagdo social e voltadas para as
necessidades dos cidadéos.

Alguns métodos gerencialistas vém melhorando a
eficiéncia do setor publico, especialmente no campo
econdmico-financeiro.

verifica-se que esta(ao) correta(s)

A)
B)
©)
D)
E)

L e lV.

|, apenas.

I, Il e IV, apenas.
Il e lll, apenas.

I, 1 e lll, apenas.

28.

A)
B)
C)
D)
E)

29.

A)

B)

©)

D)

E)

30.

A)
B)

©)
D)
E)

01 - JUL — 2012

As iniciativas de transparéncia na administragcdo publica
constituem uma politica de gestao responsavel que favorece
o exercicio da cidadania pela populagdo. Dos usuarios
externos das contas publicas, abaixo elencados, qual se
caracteriza pelos seguintes interesses: embasar suas
criticas e propostas governamentais (planos de governo),
inclusive por meio da alocagdo dos recursos publicos em
ensino, pesquisa e extensao?

Empresarios

Partido politico

Governos estrangeiros
Pesquisadores e estudantes
Fornecedores

De acordo com o Estatuto da UFAL, qual das atribuicbes
abaixo ndo compete ao Conselho Curadores (Cura)?

Emitir parecer sobre a proposta orgamentaria, o orcamento
préprio e a prestagdo de contas anual da Universidade, para
aprovacdo do Conselho Universitario.

Acompanhar a fiscalizacdo e a execugdo orcamentéria da
Universidade.

Definir o quadro de pessoal docente e técnico-
administrativo, ouvidas as Unidades Académicas.
Emitir parecer sobre a alienacdo, cessdo, locacdo e

transferéncia de bens da Universidade, para aprovagdo do
Conselho Universitario.

Elaborar a proposta de seu Regimento Interno, submetendo-
0 a aprovacao do Conselho Universitario.

De acordo com o Estatuto da UFAL, em seu art. 54, ndo se
constitui em um bem patrimonial da Universidade:

fundos especiais e recursos financeiros extraorgamentarios.

invers@es financeiras para obtencdo de rendas, observadas
as disposicdes legais e ouvido o Conselho Universitério.

iméveis, moveis e semoventes.
saldos de exercicios financeiros.

doac®es e legados de quaisquer espécies.
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INFORMATICA

Nas questbes a seguir, a menos que seja explicitamente informado o
contrario, considere que todos os programas mencionados estdo em
configuragé@o-padrdo, em portugués, que o mouse esta configurado
para pessoas destras e que expressdes como clicar, clique simples e
cliqgue duplo referem-se a cligues com o botdo esquerdo do mouse.
Considere também que nédo hé restricdes de protecdo e de uso em
relacdo aos programas, arquivos, diretérios e equipamentos
mencionados.

31. Analise a proposicao abaixo:

“Para instalar uma impressora em um computador com
Windows XP, é necessdrio, entre outras coisas, que ele possua
instalado o especifico para o modelo desejado.”

Completa-se a proposi¢éo anterior com a expressao
A) touch pad

B) driver

C) pendrive

D) mouse pad

E) prompt de comando

32. Analise a proposicao a seguir:

“No Windows XP, é possivel abrir a janela de alteragdo de senha
de usuario pressionando o atalho de teclas Ctrl+Alt+Delete, e
logo em seguida clicando no botdo “Alterar senha...”

A proposicao esta

A) incorreta, pois o atalho de teclas correto é Ctrl+S.
B) incorreta, pois o atalho de teclas correto é Ctrl+P .
C) incorreta, pois o botdo correto seria Editar senha .
D) incorreta, pois o botéo correto seria Alterar usuario .
E) correta.

33. Analise as proposi¢des a seguir:

I. Avast, Avira e Panda sdo exemplos de antivirus que
possuem versdes gratuitas disponiveis para download na
Internet.

Il. O Chrome é um aplicativo proprietario, ou seja, néo
gratuito, criado pelo Google e utilizado para edicdo de
imagens e videos no computador.

lll. Um site que contém o prefixo httpx no inicio de seu
endereco indica que sua péagina é segura e utiliza
criptografia  do tipo extremamente confiavel na

transmissédo de dados.
Verifica-se que esta(ao) correta(s) apenas

A L
B) lell
c) 1.
D) llelll.
E) Il

34. Um arquivo de 1 MB de tamanho é
A) menor que um arquivo de 999 KB.
B) maior que um arquivo de 1024 GB.
C) menor que um arquivo de 1048 KB.
D) maior que um arquivo de 999 GB.
E) maior que um arquivo de 1 TB.

35. No Windows XP, ao clicar com o botdo direito do mouse
sobre um arquivo qualquer e escolher a opcao
Propriedades , na janela que se abre, é possivel visualizar
algumas informagdes, exceto:

A) adata e a hora da ultima modificagdo do arquivo.
B) o tamanho que o arquivo ocupa no disco.
C) o local onde o arquivo esta armazenado.
D) o nome possivel de compartilhamento do arquivo.

E) o tipo do arquivo.

36. “Ela foi desenvolvida para auxiliar usuarios a localizar
rapidamente os comandos necessarios para concluir uma
tarefa. Os comandos sé@o organizados em grupos ldgicos
coletados em conjunto nas guias.” No Microsoft Office
System 2007 (Word, Excel, PowerPoint etc.), essa descri¢cao
refere-se a

A) Faixa de Opcdes.

B) Lista de Menus do PowerPoint.

C) ferramenta de Ajuda.

D) Guia Revisao do Excel.

E) Janela Localizar e substituir do Word.

37. Se uma férmula ndo puder avaliar apropriadamente um
resultado, o Excel 2007 exibird um valor de erro. Os erros
possuem diversas causas e solucdes diferentes. Na célula
A2 da imagem abaixo, h& o erro #REF!. Ele ocorre quando

A2 - ]
A B C
1 Resultado

2 [ #REF! _|<@>

3

A) um valor ndo esta disponivel para uma fungao ou férmula .
B) o0 Excel ndo reconhece o texto em uma formula.

C) ¢é usado o tipo errado de argumento ou operando.

D) um ndmero é dividido por zero (0).

E) uma referéncia de célula néo é valida.

38. A figura a seguir, foi retirada de uma planilha do Excel 2007.
Usando a formula =(B2+C2)/D2*A2”2 na célula B4,
resultara no valor

Valores das células: A2=3,B2=6,C2=4e D2 =10

B4 - | =(B2+C2)/D2*A242
A B C D E
1 WValorl | Valor2 | Valor3 | Valor4
2 3 6 4 10
3
4 Resultado" ﬂ
A) 15.
B) 12.
C)
D)
E)
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39. Analise a informacé@o abaixo referente a uma funcéo do
Excel 2007:

“Localiza um valor na primeira coluna de uma matriz de tabela e
retorna um valor na mesma linha de outra coluna na matriz da
tabela.”

A informacéo faz referéncia a funcao:

A) SE
B) MEDIA
C) PROCV

D) CONCATENAR
E) CONT.NUM

40. Analise a proposicao a seguir:

“O BrOffice.org Writer permite produzir documentos de texto
contendo figuras, tabelas ou gréficos. O usudrio pode entdo
salvar o documento em uma variedade de formatos, incluindo
padrdo OpenDocument (ODF), o formato .doc do Microsoft
Word ou HTML. Também ¢é possivel exportar documentos para
o formato Portable Document format (PDF).”

A proposicao esta

A) Correta.

B) incorreta, pois ndo € possivel exportar em PDF.

C) incorreta, pois ndo é possivel salvar no formato .doc.

D) incorreta, pois no Writer ndo € possivel produzir documentos
de texto contendo figuras, tabelas ou graficos.

E) incorreta, pois as informagdes da proposi¢do ndo se tratam
do BrOffice.org Writer.

01 - JUL — 2012
CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

41. A concentracdo ou intensidade méxima ou minima,
relacionada com a natureza e o tempo de exposicdo ao

agente, que ndo causara dano a saude do trabalhador,
durante a vida laboral, define, de acordo com a NR-15,

A) capacidade de tolerancia.
B) fator de tolerancia.

C) nivel de tolerancia.

D) indice de tolerancia.

E) limite de tolerancia.

42. De acordo com a NR-7, o Programa de Controle Médico de
Saude Ocupacional (PCMSO) exige a realizacao obrigatoria
dos seguintes exames médicos:

A) admissional, periddico, demissional, fisico, bioldgico.

B) periodico, fisico, de mudanca de fungdo, demissional, de
retorno ao trabalho.

C) admissional, periodico, de retorno ao trabalho, de mudanca
de funcao, demissional.

D) admissional, biolégico, de mudanca de funcéo, periddico,
demissional.

E) admissional, fisico, de mudan¢a de funcéo, de retorno ao
trabalho, demissional.

43. Nao faz parte da estrutura minima do Programa de
Prevencao de Riscos Ambientais — PPRA:

A) planejamento anual com estabelecimento de metas,
prioridades e cronograma.

B) estratégia e metodologia de acao.
C) forma de registro, manutencao e divulgagéo dos dados.

D) periodicidade e forma de avaliagdo do desenvolvimento do
PPRA.

E) politica de seguranca da empresa.

44. De acordo com a NR-17 (ergonomia), podemos mencionar
o trabalhador jovem como sendo aquele com idade

A) inferior a vinte e um anos e superior a dezoito anos.
B) inferior a vinte e um anos e superior a doze anos.

C) inferior a dezoito anos e superior a quatorze anos.

D) inferior a dezoito anos e superior a doze anos.

E) inferior a vinte € um anos e superior a dezesseis anos.

45. O Engenheiro de Seguranca do Trabalho da Universidade

Federal de Alagoas solicitou a sua equipe de trabalho a
inspecdo visual dos extintores de incéndio portateis. De
acordo com a norma regulamentadora, a inspecao solicitada
devera ser realizada com periodicidade

A) bimensal.
B) bimestral.
C) semanal.
D) mensal.

E) anual.
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46. De acordo com a NR-4, pode-se afirmar: 49. Com relagdo a NR-10, que trata da Seguranca em

A) o técnico de seguranca do trabalho e o auxiliar de Instalacbes e Servicos em Eletricidade, ndo é correto
enfermagem do trabalho deverdo dedicar 4 (quatro) horas afirmar:
por dia para as atividades dos Servicos Especializados em | A) o0 aterramento das instalacdes elétricas deve ser executado
Engenharia de Seguranca e em Medicina do Trabalho. conforme regulamentacdo estabelecida pelos o6rgéos

B) o engenheiro de seguranca do trabalho, o médico do competentes e, na auséncia desta, deve atender as Normas
trabalho e o enfermeiro do trabalho deverdo dedicar, no Internacionais vigentes.
minimo, 6 (seis) horas (tempo parcial) ou 8 horas (tempo | B) € vedado o uso de adornos pessoais nos trabalhos com
integral) por dia para as atividades dos Servigos instalacdes elétricas ou em suas proximidades.
Especializados em Engenharia de Seguran¢a e em Medicina C) todo projeto deve prever condigdes para a adocdo de
do Trabalho. aterramento temporario.

C) ao profissional especializado em .Seguran(;a e e.m. Medicina D) as vestimentas de trabalho devem ser adequadas as
do Trabalho é vedado o gxercmo de outras at|V|dades: na atividades, devendo contemplar a condutibilidade,
empresa, durante o horario de sua atuagdo nos Servicos inflamabilidade e influéncias eletromagnéticas.
Especializados em Engenharia de Seguranca e em Medicina . . o . S
do Trabalho E) os locais de servigos elétricos, compartimentos e involucros
o ' . de equipamentos e instalagBes elétricas poderdo ser

D) ficara por conta dos empregados todo o énus decorrente da utilizados para armazenamento ou guarda de quaisquer
instalagdo e manutencéo dos Servigos Especializados em objetos.

Engenharia de Seguranga e em Medicina do Trabalho.

E) as empresas que desenvolvem suas atividades em um | 50. Com relacdo a Comisséo Interna de Prevencdo de

mesmo polo industrial ou comercial ndo podem constituir Acidentes (CIPA), é correto afirmar:
_SESMT comum,  organizado pelas proprias empresas | Ay seus membros, eleitos e designados serdo empossados no
interessadas, mesmo que previsto nas Convengdes ou primeiro dia Gtil apos o término do mandato anterior.
Acordos Coletivos de Trabalho das Categorias Envolvidas. . . -
B) o membro titular perdera o mandato, sendo substituido por
T ; ; ; s seu suplente, quando faltar a mais de seis reunides
47. A pensdo vitalicia concedida a titulo de indenizagdo quando - P _guando
~ . . ordinarias sem justificativa.
houver reducéo da capacidade laborativa e tratada na _ o _ _
Lei n° 8.213/91 (Plano de Beneficios) é conhecida como C) tera reunides ordinarias trimestrais, de acordo com o
e . . calendério preestabelecido.

A) auxilio incapacidade laborativa.

. . . D) o mandato de seus membros terd a duragdo de dois anos

B) aposentadoria por invalidez. o o

permitida uma reeleicéo.
C ensao por acidente. e .
) P P E) os empregados indicardo o Presidente.
D) auxilio acidente.
E) auxilio doenca. 51. De acordo com a NR-12, Seguranca no Trabalho em
Maquinas e Equipamentos, as maquinas e equipamentos
48. Dadas as proposicdes, devem dispor de dispositivos de acionamento, partida e
I. Todo EPI devera apresentar em caracteres indeléveis e bem parada. Assinale a opgéo correta no tocante aos dispositivos
visiveis, 0 nome comercial da empresa fabricante, o lote de mencionados.
fabricac&o e o nimero do CA. A) Apenas o operador pode acionar ou desligar o dispositivo,
Il. Cabe ao 6rgdo nacional competente em matéria de mesmo em caso de emergéncia.
seguranca e saude no trabalho, fiscalizar a qualidade do EPI. B) Sua localizagdo deve permitir que sejam acionados ou
. A empresa é obrigada a fornecer aos empregados, desligados pelo operador na sua posi¢éo de trabalho.
gratuitamente, EPIl adequado ao risco, em perfeito estado de | C) Deve permitir sua visualizagdo, facilmente, de qualquer
conservacdo e funcionamento, apenas, enquanto as ponto de operacéo.
medidas de protecgao coletiva estiverem sendo implantadas. D) A maquina ou equipamento pode ser acionado ou desligado,

IV. Nas empresas desobrigadas de constituir CIPA, cabe ao involuntariamente, pelo operador.
designado,‘medianfe orientacdo patronal, recomendar o EPI E) N&o devem localizar-se na zona perigosa do equipamento,
adequado a protegéo do trabalhador. excetuando quando isso ndo acarreta riscos adicionais.

V. Cabe ao empregado adquirir o EPI adequado ao risco de
sua atividade. 52. De acordo com a Lei n.° 8.213/91, o segurado que sofreu
verifica-se que estéo corretas apenas acidente do trabalho tem garantida a manutencéo de seu

A lell contrato de trabalho, ap6s seu retorno ao trabalho, pelo

) prazo de
B) llelll .
) A) dois anos.
C) ILlleV. .
B) um ano e meio.
D) 1, IVeV.
) C) um ano.
E) I, 1lelV. .
) D) seis meses.
E) trés meses.
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53.

A)

B)
©)

D)

E)

54.

A)

B)

©)

D)

E)

55.

. A organizagdo do

As empresas que possuam mais de 50% (cinquenta por
cento) de seus empregados em estabelecimentos ou setor
com atividade cuja gradagéo de risco seja de grau superior
ao da atividade principal deverdo

dimensionar os Servicos Especializados em Engenharia de
Seguranca e Medicina do Trabalho em fungéo do maior grau
de risco, obedecido o disposto no Quadro Il da NR-4.

implantar dois SESMT e reforgar a CIPA.

dimensionar o Servico Especializado em Engenharia de
Seguranca e Medicina do Trabalho sem vinculad-lo a
gradacéo do risco.

dimensionar os Servicos Especializados em Engenharia de
Seguranca e Medicina do Trabalho em fungdo do menor
grau de risco, obedecido o disposto no Quadro Il da NR-4.

reforcar a CIPA para desenvolver acdes inerentes ao
Servico Especializado em Engenharia de Seguranca e
Medicina do Trabalho.

De acordo com a NR-24, Condicdes Sanitarias e de
Conforto nos Locais de Trabalho, é incorreto afirmar:

no mictério do tipo calha, de uso coletivo, cada segmento,
no minimo de 0,60m, correspondera a um mictério do tipo
cuba.

o lavatodrio devera ser provido de material para a limpeza,
enxugo ou secagem das maos, proibindo-se o uso de
toalhas coletivas.

os banheiros, dotados de chuveiros, deverdo dispor de agua
quente, a critério da autoridade competente em matéria de
Seguranca e Medicina do Trabalho.

os chuveiros ndo poderdo ser de metal, e deverdo ser
comandados por registros de plastico a meia altura na
parede.

os banheiros, dotados de chuveiros, deverdo ter piso e
paredes revestidas de material resistente, liso, impermeavel
e lavavel.

Dadas as proposicoes,

. Sempre que o trabalho puder ser executado na posigdo

sentada, o posto de trabalho deve ser planejado ou
adaptado para esta posicao.

trabalho deve ser adequada as
caracteristicas psicofisiolégicas dos trabalhadores e a
natureza do trabalho a ser executado.

E atribuicdo do operador de checkout a verificacdo das
mercadorias apresentadas, sendo-lhe permitida qualquer
tarefa de seguranca patrimonial.

. A iluminacdo geral deve ser uniformemente distribuida e

difusa.

. Entende-se como Call Center o ambiente de trabalho no

qual a principal atividade é conduzida via telefone e/ou radio

56.
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Dadas as proposicoes,

A expressdo “trabalho noturno” designa todo e qualquer
trabalho efetuado durante um periodo de, pelo menos, sete
horas consecutivas, compreendendo o intervalo entre a
meia-noite e as 5 horas da manha, a determinar pela
autoridade competente apds consulta das organizacdes
mais representativas dos empregadores e dos trabalhadores
ou através de convengdes coletivas.

. A convencdo 171 aplica-se a todos os trabalhadores

trabalham na
nos transportes

assalariados, com excecdo dos que
agricultura, na pecudria, na pesca,
maritimos, na navegacéo interna.

Os trabalhadores noturnos que, por razées de saude, sejam
considerados inaptos para o trabalho noturno, devem ser
transferidos, obrigatoriamente, para um posto de trabalho
idéntico para o qual se encontrem aptos.

. As compensacdes concedidas aos trabalhadores noturnos

em matéria de duracdo do trabalho, salarios ou vantagens
similares devem levar em conta o perfil socioecondmico do
trabalhador.

. Os rendimentos da trabalhadora deverdo ser mantidos em

nivel suficiente para o seu sustento e o do seu filho, em
condicdes de vida adequadas.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
©)
D)
E)

57.

lell
I1e lll.
e lV.
I, 11 elll.
I, 1leV.

Dadas as proposicoes,

. Os servigos de saude no trabalho podem ser organizados,

conforme 0 caso, seja como Servigos para uma s6 empresa
seja como servicos que atendem a diversas empresas.

. De acordo com as condicbes e a pratica nacionais, 0s

servicos de saude no trabalho poderdo ser organizados
pelos poderes publicos ou servicos oficiais.

O pessoal prestador de servigos de salde no trabalho nao
devera gozar de independéncia profissional completa com
relacdo ao empregador, aos trabalhadores e aos seus
representantes, quando estes existirem, no que tange as
funcdes estabelecidas no Artigo 5.

. De acordo com as condicbes e a pratica nacionais, 0s

servicos de saude no trabalho poderdo ser organizados
pelas instituicdes de seguridade social.

. Os servicos de saude deverdao desempenhar suas fungdes

sem necessidade de colaboracdo com os outros servigos da
empresa.

verifica-se que estao corretas apenas

com utilizac&o simulténea de terminais de computador. A) lell
verifica-se que estdo corretas apenas B) lell.
A lell C) I, IVeV.
B) llell. D) I, 1lell.
C) lleV. E) LLllelV.
D) LI,IVeV.
E) ILlllelv.
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58.

Dadas as proposicoes,

Nas atividades que envolvam leituras de documentos para
digitacdo, datilografia ou mecanografia, deve ser fornecido
suporte adequado para documentos que possa ser ajustado
proporcionando boa postura, visualizacdo e operacao,
evitando movimentacdo frequente do pescoco e fadiga
visual.

. Nas atividades que envolvam leituras de documentos para

digitacdo, datilografia ou mecanografia deve ser utilizado
documento de facil legibilidade sempre que possivel, sendo
permitida a utilizagdo do papel brilhante ou de qualquer
outro tipo que provoque ofuscamento.

Os equipamentos utilizados no processamento eletrénico de
dados com terminais de video, o teclado deve ser
independente e ter mobilidade, permitindo ao trabalhador
ajusta-lo de acordo com as tarefas a serem executadas.

. Os equipamentos utilizados no processamento eletrénico de

dados com terminais de video, a tela, o teclado e o suporte
para documentos devem ser colocados de maneira que as
distancias olho-tela, olho-teclado e olho-documento sejam
aproximadamente diferentes.

. Os equipamentos utilizados no processamento eletrénico de

dados com terminais de video devem ser posicionados em
superficies de trabalho com altura fixa.

verifica-se que estao corretas apenas

60.

. Elaborar

01 - JUL — 2012

Dadas as proposicdes referentes as atividades do Técnico
de Seguranga do Trabalho,

. Informar o empregador, através de parecer técnico, sobre os

riscos existentes nos ambientes de trabalho, bem como
orienta-los sobre as medidas de eliminagao e neutralizagdo.

. Informar os trabalhadores sobre o risco de sua atividade,

bem como as medidas de eliminacéo e neutralizacao.

. Cooperar com as atividades do meio ambiente, orientando

qguanto ao tratamento e destinagdo dos residuos industriais,
incentivando e conscientizando o trabalhador da sua
importancia para a vida.

. Participar de seminarios, treinamentos, congressos e cursos

visando ao intercambio e ao aperfeicoamento profissional.

planos destinados a criar e desenvolver a
prevencédo de acidente, provendo a instalacdo de comissdes
e assessorando-lhes o funcionamento.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
©)
D)
E)

61.

lell
I1elll.

e V.

L elV.
I, 1l e IV.

Dadas as proposicoes,

A) lell. I. Se os trabalhadores solicitarem, eles poderdo ter direito a
B) llell que seja realizada uma avaliagdo do seu estado de salde
C) Il IVeV. gratuitamente e a serem assessorados sobre a maneira de
D) lell atenuarem ou evitarem problemas de saude relacionados
' com seu trabalho.
E) LILIVeV. x x
) Il. Salvo declaracdo de ndo serem aptos para o trabalho
T noturno, o teor dessas avaliagdes ndo ser4 comunicado a
59. Dadas as proposicoes, . : o
i ) ) terceiros sem o seu consentimento, nem utilizado em
I. Os servicos de saude no trabalho devem ser informados, prejuizo
pelo empregador, apenas, de todo fator conhecido e de todo . o .
fator suspeito do ambiente de trabalho, que possa ter efeitos I1l. Deverdo ser colocados a disposicao dos trabalhadores que
sobre a satde dos trabalhadores. efetuam trabalho noturno servicos adequados de primeiros
Il. O acompanhamento da satide dos trabalhadores em relagéo socorros, inclusive disposicdes préticas que permitam que
com o trabalho ndo devera acarretar para este qualquer esses trabalhad.ores, em caso necessaro, S€jam
dnus; devera ser gratuito e ter lugar, na medida do possivel, transladados rapidamente até um local onde possam
durante o expediente de trabalho. receber tratamento adequado.
Ill. Com vista a instituicdo de servicos de saude no trabalho, IV. Ndo ha necessidade de previsdo de servicos sociais
deverdo ser adotadas iniciativas, apenas, pela via da apropriados para os trabalhadores noturnos.
legislagdo. V. Um trabalhador noturno declarado temporariamente n&o
IV. A autoridade competente devera consultar as organizacdes apto para o trabalho noturno ndo podera gozar da mesma
de empregadores e.de trabalhadores mais representativas, protecéo contra a demiss&o ou a notificacio de demiss&o
sempre que elaSA eX|stam’, a respel.to d§s~med|das a serem que os outros trabalhadores que ndo possam trabalhar por
adotadas para por em prética as disposi¢des da convencgéo razBes de satde
161, da Organizagéo Internacional do Trabalho (OIT). :
V. O empregador, os trabalhadores e seus representantes, verifica-se que estdo corretas apenas
quando estes existam, devem cooperar e participar na | A) lell
organizacdo de servicos de saude no trabalho e de outras B) llelll
medidas a eles relativas, em bases equitativas. O etV
- = elv.
verifica-se que estdo corretas apenas
D) I llell
A lell
E) I, llleV.
B) lell.
C) llelV.
D) I llell
E) Il,IVeV.
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62. Dadas as proposicdes referentes as atividades e operacées | 65. De acordo com a Portaria Interministerial n° 482, ndo é
insalubres, correto afirmar:
I. Entende-se por ruido de impacto aquele que apresenta | A) é proibido o uso de 6xido de etileno envasado em ampolas
picos de energia aculstica de duracdo inferior a 1 (um) de vidro ou outros materiais frageis.
segundo, a intervalos superiores a 1 (um) segundo. B) é proibido a menores, gestantes e/ou mulheres em idade

Il. Entende-se por ruido continuo ou intermitente, para fins de fértil exercerem atividades nas salas de esterilizagdo,
aplicagdo de Limites de Tolerancia, o ruido que nado seja quarentena e depdsito de recipientes de 6xido de etileno e
ruido de impacto. na area de tratamento do gas.

Ill. A eliminagdo ou neutralizacdo da insalubridade ficard | C) estabelece a concentracdo maxima permitida para
caracterizada através de avaliacdo médica, que comprove a exposicao ao gas Oxido de etileno para periodos de até 15
adocéo de medidas mitigadoras. minutos diarios, em 9 mg/m® (nove miligramas por metro

IV. E permitida a exposi¢éo de ruido acima de 115 dB(A), por cubico) ou 5 ppm (cinco partes por milh&o).
curto espaco de tempo. D) é proibido o uso das instalacdbes das Unidades de

V. A eliminacdo ou neutralizacdo da insalubridade n&o Esterilizagdo por Oxido de Etileno para esterilizagéo,
determinard a cessacdo do pagamento do adicional reesterilizacdo, reprocessamento ou outros processos de
respectivo. reducdo de carga microbiana de produtos que ndo sejam

e Y T materiais e artigos médico-hospitalares.
A lell E) as empresas interessadas oferecerdo treinamento aos
' agentes responsaveis pela observancia do cumprimento
B) llell. desta Portaria.
C) llleV.
D) I, 1, llelV. 66. De acordo com a NR-5, pode-se afirmar:
E) Il llelV. A) no caso de afastamento definitvo do Presidente, o
empregador indicara o substituto, em vinte dias CUteis,
63. Dadas as proposicdes obrigatoriamente entre os membros da CIPA.
I. Todos os empregadores devem adotar medidas de B) caso ndo existam suplentes para ocupar o cargo vago, o
prevencao de incéndios. empregador deve realizar eleigdo extraordinaria, cumprindo
IO empreqador deve providenciar apenas para oS todas as exigéncias estabelecidas para o processo eleitoral,
’ componpentges da briga(;)a de comba?e a iF:méndios exceto quanto aos prazos, que devem ser reduzidos pela
. ~ S . metade.
informacg@es sobre utilizacdo dos equipamentos de combate
a0 incéndio. C) no caso de. afastamento definitivo do Vice-Presidente, os
. O empregador deve providenciar para todos os membros titulares da representacdo dos empregados,
' . - ) . escolherdo o substituto, entre seus titulares, em dez dias
trabalhadores informacdes sobre dispositivos de alarme teis
existentes. ' _ _
IV. A safda de emergéncia deve ser fechada A chave ou presa D) o membro titular perdera o mandato, sendo substituido por
’ durante a iormada de trabalho suplente, quando faltar a mais de cinco reunifes ordinarias
J ' sem justificativa.
V. As aberturas, saidas e vias de passagem devem ser .~ o . .
" ) P 9 L E) as reunides ordindrias da CIPA serdo realizadas,
claramente assinaladas por meio de placas ou sinais . .
luminosos, indicando a direcdo da saida excepcionalmente, durante o expediente normal da empresa
' ' e em local afastado.
verifica-se que estao corretas apenas
A lell 67. Sao consideradas atividades ou operagbes perigosas,
B) llelll. conferindo aos trabalhadores que se dedicam a essas
o) eV atividades ou operacgdes, bem como aqueles que operam na
i area de risco adicional de 30% (trinta por cento):
D) LI lelV. - .
) A) atividades executadas nos pontos de reabastecimento de
E) LlleV. aeronaves.
Rl o T e e ol B) atividades executadas apenas na producgdo ou transporte de
: ~ as liquefeito.
momento da elaboragdo do PCMSO? gas’iq
A) Conhecer a empresa, ou seja, visita-la C) operacgOes de teste de aparelhos de consumo de gas, sem
P ' 13, ' 0S equipamentos.
B) Entrevistar pessoal técnico e operacional. . . -
o _ D) locais de carregamento de navios-tanques, vagdes-tanques
C) Conversar co[n 0s prOfISSIOﬂ?IS dos SESMT responséaveis e caminhdes-tanques e enchimento de vasilhames, apenas
pela elaboracéo e/ou aprovacgao do PPRA. com inflamaveis liquidos.
D) Conhecer o plano de Sz_’“]_‘je da empresa para 0S €xames | g) transporte e armazenamento de inflamaveis liquidos e
complementares e/ou opinides de especialistas. gasosos liquefeitos, excetuando-se os vasilhames vazios
E) Examinar a apdlice de seguro da empresa. ndo desgaseificados ou decantados.
Nivel Médio — Técnico em Seguranga do Trabalho FUNDEPES cPquKE
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68.

Dadas as proposicoes,

Todo fabricante de equipamento de esterilizagdo por 6xido
de etileno deve manter o cadastro de suas unidades
fabricadas, bem como o de seus respectivos destinos.

. Os equipamentos a géas de 6xido de etileno e suas misturas

devem estar instalados fora do alcance de fontes de calor.

. O transporte de recipientes de Oxido de etileno ndo deve

seguir a legislacao especifica para produtos perigosos.

. Os recipientes descartaveis vazios devem ser mantidos

especificamente na sala de depdsito de recipientes de éxido
de etileno, junto dos volumes cheios, para posterior
devolucgéo.

. A embalagem para transporte dos recipientes descartaveis

contendo agente esterilizante deve ser confeccionada em
material apropriado que impega o impacto entre eles.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
C)
D)
E)

69.
A)

B)

©)

D)

E)

70.

A)

B)

©)

D)

E)

lell
I1elll.
e lV.
I, 11 elll.
I, 1leV.

De acordo com a NR-10, é correto afirmar:

a NR 10 ndo estabelece critérios para o pagamento do
adicional de periculosidade.

esta NR se aplica as fases de geragdo, transmissao,
distribuicdo e consumo, ndo incluindo as etapas de projeto,
construcdo, montagem, operagdo e manutencdo das
instalacdes elétricas.

as empresas estdo desobrigadas a manter esquemas
unifilares atualizados das instalagbes elétricas dos seus
estabelecimentos com as especificacdes do sistema de
aterramento e demais equipamentos e dispositivos de
protecéo.

as medidas de controle adotadas ndo devem integrar-se as
demais iniciativas da empresa, no ambito da preservagéo da
seguranca, da salde e do meio ambiente do trabalho.

o aterramento das instalacdes elétricas deve ser executado
conforme regulamentacdo estabelecida pelos o6rgéos
competentes e, na auséncia desta, deve atender as normas
internas das empresas.

Com relacéo a Portaria n°® 3.275, é uma atividade do Técnico
de Seguranga do Trabalho:

planejar e desenvolver a implantagao de técnicas relativas a
gerenciamento e controle de riscos.

supervisionar, coordenar e orientar tecnicamente 0s servicos
de Engenharia de Seguranca do Trabalho.

projetar sistemas de protecdo contra incéndios, coordenar
atividades de combate a incéndio e de salvamento e
elaborar planos para emergéncias e catastrofes.

inspecionar locais de trabalho no que se relaciona com a
Seguranca do trabalho, delimitando areas de periculosidade.

executar as normas de seguranca referentes a projetos de
construcao, ampliacéo, reforma, arranjos fisicos e de fluxos,
com vista a observancia das medidas de seguranca e
higiene do trabalho, inclusive por terceiros.

71.

01 - JUL — 2012

Dadas as proposicoes,

Os quartos ou enfermarias destinados ao isolamento de
pacientes portadores de doengas infectocontagiosas devem
conter lavatorio no seu interior.

. Os trabalhadores ndo devem deixar o local de trabalho com

0s equipamentos de protecdo individual e as vestimentas
utilizadas em suas atividades laborais.

Em toda ocorréncia de acidente envolvendo riscos
biolégicos, com ou sem afastamento do trabalhador, deve
ser emitida a Comunicacgao de Acidente de Trabalho — CAT.

. O empregador deve garantir a conservagéo e a higienizacao

dos materiais e instrumentos de trabalho.

. Os trabalhadores com feridas ou les6es nos membros

superiores podem iniciar suas atividades apos liberacéo da
chefia imediata

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
©)
D)
E)

72.

V.

lell
I1elll.

e lV.
L elV.
I, 1lleV.

Dadas as proposicoes,

. As areas previstas para cozinha e depoésito de géneros

alimenticios deverdo ser de 35% (trinta e cinco por cento) e
20% (vinte por cento) respectivamente, da area do refeitorio.

. As cozinhas deveréo ter pé direito de 3,00 (trés) metros, no

minimo.

. As cozinhas deverdo ficar adjacentes aos refeitérios e com

ligacdo para eles mesmos, através de aberturas por onde
serdo servidas as refei¢des.

. As cozinhas deverdo ter apenas portas de madeira,

medindo, no méaximo, 1,00 metro por 2,10 metros.

As janelas das cozinhas deverdo ser apenas de madeira, de
60 cm x 60 cm no maximo.

verifica-se que estao corretas apenas

A)
B)
©)
D)
E)

73.
A)

B)

©)

D)

E)

lell
I1e lll.
e lV.
I, 11 elll.
I, 1lleV.

De acordo com a NR-9, é correto afirmar:

sdo exemplos de agentes fisicos:
pressdes anormais, apenas.

ruido, vibragbes e

sdo exemplos de agentes bioldgicos: bactérias, fungos e
bacilos, apenas.

0s riscos ambientais ndo sao os agentes fisicos, quimicos e
bioldgicos existentes nos ambientes de trabalho.

sdo considerados agentes quimicos: poeiras, fumos e
névoas.

o PPRA nao tem o objetivo de estabelecer uma metodologia
de acdo que garanta a preservacdo da salde dos
trabalhadores frente aos riscos dos ambientes de trabalho.

Nivel Médio — Técnico em Seguranga do Trabalho
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74.

A)

B)

C)

D)

E)

75.

A)

B)
©)

D)

E)

76.

A)

B)
©)
D)

E)

77.

A)

B)

©)

D)

E)

De acordo com a NR-6, pode-se afirmar

Cabe ao orgao regional do MTE, fiscalizar e orientar quanto
ao uso adequado e a qualidade do EPI .

O fabricante nacional ou importador ndo precisa requerer
novo CA quando houver alteracdo das especificagbes do
equipamento aprovado.

Cabe ao empregador responsabilizar-se pela guarda e
conservagao do EPI.

Para fins de comercializagcdo o Certificado de Aprovagao —
CA tera validade de 10 (dez) anos, para aqueles
equipamentos com laudos de ensaio que ndo tenham sua
conformidade avaliada no @mbito do SINMETRO.

O empregador ndo deve exigir o uso do EPI, mas, entregar
ao empregado o EPI adequado.

De acordo com a NR-32, Seguranca e Saude no Trabalho
em Servicos de Saude, é correto afirmar:

0s quartos ou enfermarias destinados ao isolamento de
pacientes portadores de doencgas infecto-contagiosas nao
devem conter lavatorio em seu interior.

o uso de luvas substitui o processo de lavagem das maos.

o empregador ndo pode vedar o ato de fumar, o uso de
adornos e 0 manuseio de lentes de contato nos postos de
trabalho.

o empregador deve vedar o consumo de alimentos e
bebidas nos postos de trabalho.

o empregador ndo pode vedar o uso de calgcados abertos.

De acordo com a NR-7, pode-se afirmar:

nem todas as atividades possuem riscos que devem constar
no ASO como, por exemplo, riscos mecanicos, ergondémicos,
entre outros inerentes a atividade.

a NR-7 nado exclui nenhuma empresa que admita
trabalhadores como empregados de implementar o PCMSO.
o PCMSO é um documento que necessita ser homologado
ou registrado nas Delegacias Regionais do Trabalho.

o PCMSO néo é arquivado no estabelecimento a disposi¢ao
da fiscalizagao.

o PCMSO néao pode ser alterado, a qualquer momento, em
seu todo ou em parte, mesmo que o0 médico detecte
mudangas em riscos ocupacionais, decorrentes das
alteracdes nos processos de trabalho.

De acordo com a NR-13, é correto afirmar:

0 pré-requisito minimo para participagdo no curso de
operacgédo de caldeiras € o atestado de conclusdo do ensino
fundamental (antigo 1° grau).

para casos em que for necessaria a comprovacdo de
experiéncia na operagdo de caldeira, deve-se considerar,
apenas, a anotacao na Carteira de Trabalho.

0 Registro de Seguranga deve ser constituido por um livro,
com paginas numeradas, ndo exclusivo para cada caldeira.

toda caldeira a vapor deve estar obrigatoriamente sob
operacgédo e controle de operador de caldeira, sendo que o
ndo-atendimento a esta exigéncia ndo caracteriza condi¢cdes
de risco grave e iminente.

o critério adotado por esta NR para classificagdo de
caldeiras leva em conta, apenas, sua pressao de operacao.

78.
A)

B)

C)

D)

E)

79.
A)

B)

C)

D)

E)

80.
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De acordo com a NR-20, é correto afirmar:

a distancia entre dois tanques de armazenamento de
liguidos combustiveis ndo deverd ser inferior a 3m (trés
metros).

0 espacamento minimo entre dois tanques de
armazenamento de liquidos combustiveis diferentes, ou de
armazenamento de qualquer outro combustivel, devera ser
de 6 metros.

os tanques de superficie estdo dispensados dos dispositivos
para liberacdo de pressfes internas excessivas, causadas
pela exposicao a fonte de calor.

os tanques para armazenamento de liquidos inflamaveis
deveréo ser instalados sob a forma de tanques enterrados.

0s tanques armazenamento de liquidos inflamaveis nédo
necessitam de aterramento segundo recomendacfes da
Norma Regulamentadora (NR-10).

De acordo com a NR-12, é correto afirmar:

o comando bimanual, ndo pode ser considerado um
exemplo de mecanismo de seguranca para maquinas e
equipamentos.

feixes de luz (dispositivos de células fotoelétricas) € um
exemplo de mecanismo de seguranca para maquinas e
equipamentos.

as maquinas e 0s equipamentos que utilizarem energia
elétrica, fornecida por fonte externa, devem possuir chave
geral, em local de dificil acesso e acondicionada em caixa
que evite 0 seu acionamento acidental e proteja as suas
partes energizadas.

0 acionamento e o desligamento simultdneos de um
conjunto de maquinas ou de maquina de grande dimensao
(por um Unico comando) ndo devem ser precedidos de sinal
de alarme.

as protecdes devem estar fixadas no equipamento devendo
ser retiradas somente em caso de operacdo, limpeza,
lubrificacdo, reparo e ajuste, e, logo depois, recolocadas.

Dadas as proposicoes,

. O empregador deve designar o presidente da CIPA.

. Somente 0os membros designados pelo empregador podem

ser indicados para presidente da CIPA.

. A eleicdo da CIPA nao pode ser anulada.

. O mandato dos membros da CIPA tera a duracéo de 2 (dois)

anos, permitida 1 (uma) reeleicao.

. O presidente da CIPA é escolhido entre os mais votados.

verifica-se que estao corretas apenas
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A lell

B) lell.
C) IlelV.
D) IVeV.
E) I llell



